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ВСТУП 

Актуальність теми. В Україні у сучасних умовах перебування на шляху 

до побудови ринкових економічних відносин, вступу нашої держави до 

Європейського союзу постає необхідність до впровадження нетрадиційних 

систем одержання інформації про витрати та доходи, застосовувати нові підходи 

до калькулювання собівартості, підрахунку фінансових результатів, методів 

аналізу витрат та доходів і прийняття на цій основі раціональних управлінських 

рішень, адекватних цій економічній ситуації.  

На цьому шляху становлення ринкової економіки в Україні діяльність 

підприємств досі здійснюється в умовах нестабільного як зовнішнього 

середовища, так мінливості внутрішнього правового поля. У такій ситуації для 

забезпечення умов беззбиткової діяльності та підвищення рентабельності від 

підприємства вимагається перегляд існуючої системи управління. Найбільшим 

чином, це стосується операційної діяльності, яка забезпечує основну частину 

доходів підприємства. Водночас, ефективність управління визначається рівнем 

обліково-аналітичного забезпечення системи витрат і доходів від операційної 

діяльності. 

Недостатня розробка питань методичного забезпечення процесу 

ефективного аналізу операційних витрат та доходів і викликані цим складність, 

різноманіття і неоднозначність формулювань в існуючих нормативних і 

законодавчих актах підтверджують актуальність обраної теми кваліфікаційної 

роботи. 

Окремі питання теорії та методики бухгалтерського обліку доходів 

знайшли відображення у працях науковців, таких як Н. В. Гудзь, П. Н. Денчук, 

Р. В. Романів, Ф. Ф. Бутинець, З. В. Задорожний, Д. С. Лозовицька, С. П. 

Лозовицький, Т. Г. Рзаєва, Л. В. Джулій, О. В. Слишинска Н. М. Ткаченко, Н. С. 

Струк, Х. П. Гармаш, тощо. Однак ряд проблем, пов’язаних із відображенням у 

бухгалтерському обліку витрат і доходів від операційної діяльності та їх оцінкою 

залишаються недостатньо розробленими і вимагають вирішення з урахуванням 

національних особливостей ведення бухгалтерського обліку. 
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Мета та завдання дослідження. Метою дослідження є узагальнення 

теоретичних положень, розробка та обґрунтування рекомендацій щодо 

удосконалення методики обліку та аудиту витрат і доходів від операційної 

діяльності. 

Для досягнення поставленої мети в роботі визначені такі завдання: 

– узагальнити теоретичні підходи до визначення сутності поняття 

«витрати» і «доходи» як економічних категорій, особливостей їх ідентифікації як 

об’єктів бухгалтерського обліку; 

– розглянути існуючі проблеми класифікації витрат і доходів від 

операційної діяльності; 

– розглянути методико-організаційні положення обліку витрат і доходів 

від операційної діяльності та виявити недоліки в існуючій практиці їх облікового 

відображення на ТОВ «ОНИСС»; 

– висловити пропозиції шляхів покращення обліку витрат і доходів від 

операційної діяльності; 

– узагальнити методичні аспекти та надати практичні рекомендації щодо 

проведення аудиту витрат і доходів від операційної діяльності на ТОВ 

«ОНИСС»; 

– обґрунтувати необхідність використання аналітичних методів та 

процедур у проведенні аудиту витрат і доходів від операційної діяльності. 

Об’єктом дослідження є діюча система обліку та аудиту ТОВ «ОНИСС». 

Предметом дослідження теоретичні положення щодо методики та 

організації обліку та аудиту витрат і доходів від операційної діяльності та їх 

практичне застосування на ТОВ «ОНИСС». 

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

застосування наданих у магістерській роботі пропозицій щодо вдосконалення 

обліку та аудиту витрат і доходів від операційної діяльності у діяльності ТОВ 

«ОНИСС» 

Методи дослідження. Для належного виконання даної кваліфікаційної 

роботи необхідно застосувати такі методи дослідження, як: 
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– структурно-логічний аналіз – для раціонального та структурованого 

висвітлення теми; 

– спостереження; 

– порівняння – для співставлення наявних даних; 

– узагальнення та групування – для дослідження питань класифікації 

витрат відповідно різних критеріїв; 

– аналіз та синтез – для визначення ефективності функціонування 

підприємства за допомогою відповідник показників та розробки рекомендацій 

щодо його покращення; 

– економіко-математичні методи – задля виявлення впливу витрат на 

операційну діяльність підприємства. 

Інформаційна база дослідження. Для кваліфікаційної роботи за обраною 

темою використані наступні інформаційні джерела: 

– законодавча та нормативна база; 

– наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених; 

– матеріали наукових конференцій і досліджень; 

– дані засобів масової інформації та мережі Internet; 

– первинна документація, облікові регістри, внутрішня та зовнішня 

звітність базового підприємства. 

За результатами досліджень з обраної теми неодноразово проводились 

виступи на університетських конференціях, публікувалися тези доповідей, що 

були висвітлені в наукових збірниках, які також використовувались при 

написанні роботи та відображені у списку літератур. 

Апробація наукових досліджень. За результатами дослідження 

опубліковано статті та тези: 

 Шматоваленко О. С. Організація обліку доходів та витрат від операційної 

діяльності за П(С)БО та МСФЗ / О. С. Шматоваленко. // Перспективи розвитку 

обліку, контролю та аналізу в контексті євроінтеграції: матеріали VІ міжнар. 

наук.-практ. конф., 24 травня 2018 р. – Харків, 2018. – С. 156–159. 
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Шматоваленко О. С. Особливості обліку та реалізації готової продукції / 

О. С. Шматоваленко. // Напрямки розвитку обліку, контролю та економічного 

аналізу в умовах глобалізації: матеріали VІ міжнар. наук.-практ. конф., 24 травня 

2018 р. – Одеса : ОНЕУ, 2017. – С. 288–291. 

Шматоваленко О. С. Сучасні аспекти моделювання управлінських рішень 

підприємств м'ясопереробної промисловості / О. С. Шматоваленко. // 

Перспективи розвитку обліку, контролю та аналізу в контексті євроінтеграції: 

матеріали VІ міжнар. наук.-практ. конф., 24 травня 2018 р. – Харків, 2018. – С. 

326–329. 
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ВИСНОВКИ 

 

В Україні у сучасних умовах перебування на шляху до побудови ринкових 

економічних відносин, вступу нашої держави до Європейського союзу постає 

необхідність до впровадження нетрадиційних систем одержання інформації про 

витрати та доходи.  

У такій ситуації для забезпечення умов беззбиткової діяльності та 

підвищення рентабельності від підприємства вимагається перегляд існуючої 

системи управління.  

Українські законотворчі процеси в сучасний час інтеграції та глобалізації 

розвитку економіки, пов’язані з переглядом національного законодавства, 

імплементації елементів міжнародних положень в українські нормативно-

правові акти щодо діяльності суб’єктів господарювання. 

Ефективність господарської діяльності підприємства незалежно від його 

форми власності, організаційно–правової форми, галузевих особливостей, 

масштабів діяльності тощо значною мірою залежить від ефективності організації 

бухгалтерського обліку та налагодження інформаційних потоків з метою 

задоволення запитів внутрішніх та зовнішніх користувачів. 

Витрати і доходи – це важливі та складні економічні категорії, які 

займають особливо важливе місце в управлінні підприємством. 

До основної операційної діяльність належать операції, пов'язані з 

виробництвом або реалізацією продукції (товарів, робіт, послуг), які є головною 

метою створення підприємства та забезпечують основну частину його прибутку. 

Результат основної операційної діяльності визначають шляхом порівняння 

доходів із витратами такої діяльності. 

Важливим завданням обліку доходів є надання правдивої та неупередженої 

інформації для складання фінансової звітності. В Україні існує велика кількість 

нормативно – правових актів, які регулюють облік і звітність доходів 

підприємства, проте проблеми обліку і аналізу операцій з доходами залишаються 

на даний момент достатньо складними і потребують подальшого  наукового 
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дослідження. Одним із напрямів таких досліджень є удосконалення посадових 

обов’язків бухгалтерів, оскільки їхні функції змінюються постійно під впливом 

багатьох факторів. 

Витрати іншої операційної діяльності − це постійні витрати, які не 

відносяться до витрат виробництва та не пов’язані з обсягом діяльності 

підприємства, проте виникають в ході операційної діяльності. 

Це вказує на те, що майже кожному П(С)БО відповідає певне МСБО та 

МСФЗ. Головна відмінність між МСБО і П(С)БО полягає в скороченій формі 

останнього. Тобто при складанні національних стандартів деякі аспекти були 

повністю не розкритті 

Варто також зазначити, що МСБО не визначають порядок ведення 

бухгалтерського обліку. Вони описують загальні правила оцінки та подання 

інформації у фінансових звітах. Міжнародні стандарти мають рекомендаційний 

характер і є міжнародним орієнтиром гармонізації та стандартизації 

бухгалтерського обліку і фінансової звітності в усьому світі. 

Однією із провідних проблем обліку доходів та витрат підприємств є не 

своєчасність та недостовірність їх відображення у системі обліку. Це насамперед 

стосується менталітету суспільства, системи оподаткування й тіньового 

сегменту економіки. Підприємствами потенційно можливе заниження суми 

виручки від реалізації продукції, що свідчить про ухилення від повної виплати 

податку на додану вартість. Для запобігання такої ситуації рекомендується 

посилити контроль за сплатою податків шляхом ведення обліку ПДВ на 

окремому синтетичному рахунку (класу 6 плану рахунків «Поточні 

зобов’язання»).  

ТОВ «ОНИСС» – підприємство з обмеженою відповідальністю, яке 

функціонує за адресою: Україна, Одеська область, Лиманський район, с. Візірка. 

Спеціалізується на виробництві м'ясних паштетів, консервів і делікатесних 

виробів. Широко відомо завдяки власну торгову марку «ОНИСС», а також 

«Сімь'Я» і «Хутарок». 
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ТОВ фірма «ОНИСС» успішно працює на ринку і на сьогоднішній день є 

провідним виробником високоякісної м'ясоконсервної продукції в Україні. 

Асортимент продукції різноманітний і постійно розширюється. У своїй роботі 

орієнтується на інтереси своїх споживачів. Якість може бути тільки вищою – ось 

основна заповідь, якої дотримуються в компанії «ОНИСС». 

Взагалі стан бухгалтерського обліку на ТОВ «ОНИСС» є задовільним та 

надійним, але існують незначні зауваження та пропозиції для покращення та 

збільшення ефективності обліку готової продукції. 

Найбільшою проблемою обліку доходів та витрат від операційної 

діяльності закладено в її виробництві. Для даного виробничого процесу 

використовується передільний метод обліку витрат. За специфікою виробничої 

галузі, м’ясні консерви проходить різні етапи, такі як підготовки окремих видів 

сировини, роздрібне виробництво, змішування сировини та подальше 

виробництво, виробництво тари чи її підготовка, стерилізація, упаковка, 

фасування, маркірування та тощо. На ТОВ «ОНИСС» ці процес майже не 

відокремлюються в обліку. Через те, що в обліку виокремлюється лише процеси 

загального виробництва та виробництва тари на підприємстві виникають деякі 

недоліки щодо можливості вірно відобразити витратну частину. 

Отже, хоч усі вказані вище при розгляді проблемні питання є не дуже 

суттєвими, надані рекомендації щодо покращення обліку готової продукції і її 

реалізації призведуть до покращення стану на підприємстві, до більш 

ефективного та надійного обліку готової продукції та її реалізації. 

У наш час багато економістів схильні бачити головну причину нинішньої 

економічної кризи в Україні у непослідовності проведення економічних реформ, 

частих змінах економічного курсу та складу уряду. Безумовно, така точка зору 

не позбавлена об'єктивності, однак на мою думку, сучасна економічна ситуація 

зумовлена в рівній мірі як макроекономічними та політичними проблемами, так 

і багатьма мікроекономічними чинниками. Сучасний спад виробництва в Україні 

значною мірою є наслідком низької прибутковості та збитковості значної 

більшості вітчизняних підприємств. 
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Контроль є важливою частиною на підприємстві, бо як і у всіх систем 

механізмів необхідні чіткість та ритмічність. Контроль доходів та витрат від 

операційної діяльності в значною мірі залежить від контролю виробництва та 

реалізації готової продукції, що є основною та найвідповідальнішою частиною у 

контролю ТОВ «ОНИСС». 

На підприємстві головним органом контролю є генеральний директор, але 

на також самих правах знаходяться референт, якому підпорядковується кур'єр,  

та адміністратор системи. В свою чергу усі вони підпорядковуються загальні 

збори засновників. Генеральному директору підпорядковується комерційний 

директор, керівник структурного підрозділу по стандартизації, сертифікації та 

якості, начальник відділу постачання, охорона, директор з виробництва, та 

фінансовий директор, якому в свою чергу підпорядковується головний 

бухгалтер, а вже йому інший бухгалтер та інспектор по кадрам. 

В цілому внутрішній контроль готової продукції є надійним і чітким. Але, 

я й у всіх систем існують деякі недоліки, щодо організації виробництва та 

реалізації готової продукції. Для покращення стану виробництва можна сказати, 

що достатньо легко введення ще одного робітника відповідної професії. Ці зміни 

призведуть до більш чіткого контролю операційних доходів та витрат. 

Під час діяльності усіх підприємств відбувається рух різноманітних 

операцій. Кожний рух впливає на інший процес, що в підсумку стає виробничою 

системою фірми. Для того, щоб чітко та ефективно проводити різноманітні 

операції, підприємству необхідно вести постійний контроль.  

Економічний аналіз проводиться для того, що проаналізувати необхідну 

інформацію, виявити проблемні питання та встановити змін на підприємстві. 

Економічний аналіз динаміки доходів та витрат від операційної діяльності 

тісно пов'язаний з виробництвом готової продукції. Тому для більш чіткого 

розуміння доходної та витратною частиною операційної діяльності потребує 

почати з аналізу ефективності використання матеріальних ресурсів, бо процес 

виробництва неможливий без використання виробничих запасів, що призводить 

до виникнення собівартості продукції. 
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За допомогою економічного аналізу можна визначити проблемні місця та 

своєчасно прийняти вірне управлінське рішення, яке вплине на покращення 

стану на підприємстві. Тому воно займає не останнє місце на підприємстві, бо 

допомагає вчасно визначити направленість зусиль, що допоможуть збільшити 

прибуток, який в наслідку, можливо, призведе до збільшення виробничої 

діяльності. 

На сьогодні в умовах розвитку економіки України більшість підприємств 

зазнали фінансової кризи через економічну нестабільність галузі, інфляцію, 

падіння вартості національної валюти, значне податкове навантаження, нестачу 

фінансових ресурсів. Одною з причин виникнення кризових подій на 

підприємстві є збільшення витратної ваги в частині операційних витрат, що 

призводить до значного зменшення доходів. 

Відчутний криза відчувають виробники м'ясної галузі. Число поголів'я 

худоби продовжує зменшуватися. Експерти прогнозують, що в 2017-му році 

воно скоротитися ще на 3-4%. Зрозуміло, це відіб'ється на прибутках від торгівлі. 

Як один з факторів впливу на собівартість та рентабельність продажу 

загалі, м’ясна сировина є одним з основних чинників, але їх багато, й сказати що 

лише через ціну на м'ясо збільшується ціна м’ясопереробних консервів не є 

коректним, тому потребує побудувати економіко-математичну модель 

рентабельності продажу за кількома факторами 

Коефіцієнти кореляції, наведені у таблиці, дозволяють припустити, що 

фактори Х4 та Х5, а саме: рентабельність основної операційної діяльності та 

собівартість реалізації, зберіг свій сильний вплив на результативний показник, а 

коефіцієнт Х2 або тривалість обороту кредиторської заборгованості, у свою 

чергу, має достатньо сильний прямий вплив на подальше значення 

результативного показника. Тому була створена саме така модель. 

Таким чином, керівництву підприємства треба звернути увагу на 

необхідність розробки функціональної стратегії управління операційними 

доходами й витратами. Вважаємо, що основними етапами стратегії управління 

можуть стати: аналіз динаміки, складу та структури доходів та витрат від 
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операційної діяльності за останні роки; оптимізація загального обсягу та складу 

операційних доходів та витрат; забезпечення оптимального співвідношення 

доходів та витрат; забезпечення постійної переваги темпів росту чистого доходу 

від реалізації над темпами росту собівартості. 
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